

银发映警旗 初心照征程

——青岛市公安局多元举措绘就离退休干部幸福画卷



翰墨光影绘初心 警营风采展新篇

“警魂传承·岁月丹青”书画展与“警魂熠熠·警色芳华”摄影展同步在市公安局老干部活动中心拉开帷幕。老同志们精心创作的书法作品笔力遒劲,绘画作品意境悠远,字里行间、笔墨丹青中饱含着对公安事业的无限眷恋;摄影作品则定格了三重精彩,既有青岛公安事业发展的历史性成就、祖国大好河山的壮美风光,也有广大民辅警爱岗敬业的感人瞬间,更记录了离退休干部发挥余热、乐享晚年的鲜活画面。

“这幅《忠诚》是我用了半个月时间完成的,每一笔都饱含着我对公安事业的热爱。”退休民警张晓东指着自己的作品感慨道,“虽然离开了岗位,但初心从未改变,希望用作品让年轻一代读懂老一辈公安人的坚守与担当。”据了解,此类文化展览已成为市公安局警营文化的常态化举措,全年会结合传统节日及重要节点定期举办,为老同志们搭建起交流创作、寄托情怀的平台。



近年来,青岛市公安局始终把离退休干部工作摆在重要位置,秉持“政治上关心、生活上关爱、精神上关怀”工作理念,让老同志们“老有所为、老有所学、老有所乐”。2026年中国人民警察节来临之际,市公安局以“银发映警旗·初心照征程”为主题,举办书画摄影展、趣味运动会、志愿者服务等系列特色活动,既为节日增添浓厚氛围,更全方位展现了公安离退休干部“离岗不离党、退休不褪志”的政治本色与银龄风采。

趣味运动添活力 警心不老乐融融

为丰富离退休干部精神文化生活,增强身体素质与团队凝聚力,一场以“警心不老·快乐同行”为主题的老干部趣味运动会活力开启,运动会精心设置了趣味套圈、粘球飞镖盘、趣味保龄球三个项目,既兼顾趣味性与安全性,又充分考虑老年群体的身体条件,让老同志们在欢声笑语中体验运动乐趣。

赛场上,老同志们精神矍铄、热情高涨,有的全神贯注瞄准目标,有的相互加油鼓劲,现场气氛既热烈又温馨。“年纪大了,心态不能老!”刚结束趣味保龄球项目的退休民警范阿姨笑着说,“市局每年都会组织好几次这样的活动,不仅锻

炼了身体,还能和老同事叙叙旧,心里特别暖!”据悉,除趣味运动会外,市公安局还常态化开展乒乓球、围棋、书画艺术等兴趣小组活动,让老同志们的退休生活充实多彩。



余热生辉践使命



“退休不褪色·余热映初心”老干部志愿者服务活动,是人民警察节系列活动的一大亮点,更是凝聚离退休干部力量、践行初心使命的重要载体。结合节日宣传节点,市公安局“金盾银发志愿者”服务队,充分发挥老同志们的专业优势和经验优势,突出反诈宣传进社区、红色宣讲进校园、法律咨询进基层三大主题,广泛开展志愿活动。在社区,老干部志愿者们以“以案释法”的方式普及防骗知识,守护群众“钱袋子”;在校园,他们讲述亲身经历的公安故事,传承红色基因与优良传统,激励年轻一代;在基层,他们发挥专业特长提供法律咨询,助力

志愿服务暖人心

法治建设。“能为社会做些力所能及的事,是我们的光荣。”参与志愿服务的退休民警张其祥说。据悉,这支志愿者队伍全年常态化开展服务,累计开展活动三十余场,服务群众上千人次,为平安社会建设贡献银发力量。

一直以来,青岛市公安局始终把离退休干部的冷暖放在心上,坚持用心用情、精准服务,在常态化开展文化活动与志愿服务的同时,建立健全了走访慰问、健康保障、上门送学等多元关爱举措,让老同志们在安享晚年的同时,持续感受组织关怀,为公安事业的传承与发展贡献银龄力量。



于胜宪(摄)